

ОСУЩЕСТВЛЯЮТСЯ МЕЧТЫ



Наша центральная районная библиотека недавно расположилась в новом трёхэтажном здании. Теперь у нас появилась возможность воплотить мечты. Библиотека стала максимально открыта для всех: абонементы и читальные залы заменены удобными индивидуальными местами для чтения, занятий, отдыха. Появились новые залы: краеведческий, отраслевой, русской классики и поэзии, периодики, обслуживания читателей и детской книги, чтения и досуга, конференц-зал, студия творчества. Мы разделили весь книжный фонд Центральной районной библиотеки и предоставили свободный доступ к литературе. Читатели уже оценили преимущество такого подхода, увидели много интересных изданий, ранее находившихся в закрытых книгохранилищах.

Для неформального общения подростков и молодёжи выделена зона «От 15 и старше...», где можно уединиться с книгой или планшетом.

Посетителю свободно, комфортно: в холлах библиотеки – мягкие диваны, информационная панель с просмотром библиотечной информации, кулер с водой, кофе-автомат, зоны отдыха, секции для хранения вещей. В электронном зале работает бесплатный Интернет. Наружная реклама наших услуг – бегущая строка на фасаде здания.

На входе в библиотеку расположен QR-код, ссылка на библиотечную группу «ВКонтакте» – «Голышмановский информационный центр». С 2008 г. у нас есть свой сайт, а каждая сельская библиотека имеет свою страничку. Мы подключились к системе обслуживания пользователей электронными

Маргарита Александровна БАШМАКОВА,
директор Централизованной библиотечной системы рабочего посёлка
Голышманово Тюменской области

книгами в онлайн-библиотеке «ЛитРес». Уже несколько лет в нашей библиотеке пользуются популярностью электронные ридеры.

Для того чтобы максимально приблизить библиотеку к читателю, расширить спектр предоставляемых услуг, на третьем этаже мы открыли интеллектуально-игровой центр, в котором несколько залов: выставочный, медиа, детский игровой и мобильный планетарий. Это стало событием и большим праздником для библиотеки и наших жителей. Разнообразие игрового оборудования, имеющегося в игровом зале для детей дошкольного и младшего школьного возраста, вызывает восторг и восхищение не только у детей, но и у взрослых. Большой популярностью зал пользуется у бабушек и дедушек посёлка. Как правило, они приводят к нам малышей, не посещающих детские сады, и дети приобретают здесь бесценный опыт первого общения со сверстниками. Молодые семьи любят проводить здесь семейный досуг в выходные и праздничные дни. Частые посетители – воспитанники дошкольных учреждений и первоклассники. Трудно передать радость и восторг детей – в игровом зале библиотеки не нужно себя ограничивать: бегай, кричи, а сколько новых и разнообразных игрушек! А если устал, то можно просто посидеть и посмотреть необычные книжки-игрушки.

Для подростков и молодёжи открыт медиазал. Он оснашён одной из самых популярных игровых консолей XBOX 360, а также тут можно устраивать просмотр фильмов в формате 3D. Для людей разного возраста мы предлагаем «Аэрохоккей».

Ещё одна новинка – мобильный планетарий – по-знатательный и увлекательный тур к звёздам. Здесь всегда выстраивается очередь, записываются заранее: группами, классами, приходят семьями. Можно с уверенностью сказать, что интеллектуально-досуговый центр в библиотеке стал любимым местом сельчан.

В рамках традиционной летней акции «От села к селу» большим успехом пользуются выездные мероприятия с игровыми комплексами – батутами и мобильным планетарием, а сельский библиотекарь организует выездной читальный зал. Также жители сельских территорий везут своих ребятишек к нам в библиотеку.

Медиазал



Планетарий в библиотеке





Акция «От села к селу»

востребован кружок для старших дошкольников «Учимся читать», цель которого – подготовиться к школе. Каждое воскресенье 16 будущих первоклассников с родителями спешат на занятия кружка, где они получают знания о буквах, звуках, слогах, словах и предложениях. На занятиях дети отгадывают загадки, читают стихи и как настоящие ученики выходят к доске.

Год литературы выдался для нашей библиотеки урожайным на всевозможные программы и проекты, встречи, экскурсии, различные мероприятия в форме «Живая книга», «Живая библиотека», просмотры отечественных фильмов и мультфильмов в клубе «Киномания». Для всех возрастов устраиваем вечера или вечеринки. Например, «Праздник пирога» доставляет огромное удовольствие людям старшего возраста. Встречи в «Литературном салоне» проходят в сопровождении живой музыки, поэзии, прозы.

Библионочь



Голышмановская библиотечная система в 2014 г. была награждена дипломом лауреата конкурса «Лучшее муниципальное учреждение культуры, находящееся на территории сельского поселения» Тюменской области. Финансовая поддержка в сумме 100 тыс. рублей использована на приобретение оборудования для песочной анимации.

В ЦРБ открыты клубы и кружки, летом работает досуговая площадка с программой «Отдыхай, читая с наслаждением». По воскресеньям в студии творчества идут занятия кружка «Сыпучие картинки». Создавать сыпучие картины детей учит художник библиотеки Е.В. Друзина. Очень

Ни одно районное мероприятие не обходится без библиотеки, а наша площадь стала незаменимым местом для проведения семейных праздников и фестивалей.

Востребован и конференц-зал для проведения обучающих семинаров, вебинаров. Его услугами пользуются сотрудники и ветераны правоохранительных органов, общественные организации, образовательные учреждения и другие организации посёлка.

Сделать библиотеку привлекательным местом помогает и выставочный зал, где нашли своего зрителя уже несколько экспозиций: «Пятое время года» (член Союза художников России Е. Корнильцева-Быстринского) «Известный и неизвестный Ершов» (к 180-летию сказки «Конёк-горбунок» и 200-летию П.П. Ершова), «Миниатюрное сокровище в ладонях» (краеведа-коллекционера А.И. Попова), литературно-краеведческой экспозиции «Голышманово: след в истории».

В 2014 г. в районном конкурсе поддержки молодёжных инициатив мы защищали грантовые проекты: «Всей семьёй в библиотеку» и «Мой жизненный выбор». В результате реализации проекта в ЦРБ и 15 сельских библиотеках распахнули свои двери семейные клубы выходного дня. Фестиваль семейного творчества, проходящий на площади у ЦРБ, стал традиционным. Нынешний фестиваль «Литературный бульвар» был посвящён Году литературы. Проект «Всей семьёй в библиотеку» (руководитель – ведущий библиотекарь Л.Н. Михеева), вызвал большой интерес у жителей посёлка и района. За время его реализации нам удалось объединить в семейном кругу более 300 человек (86 семей). Новый формат общения предлагает мероприятия в библиотечных клубах выходного дня: акции, мастер-классы, тренинги, фестивали, вечера, часы весёлых затей.

Проект «Мой жизненный выбор» – часть районного проекта «Джоб-библиотека». Этот проект реализуется с помощью специалистов и путём организации экскурсий на различные предприятия посёлка и района.

Библиотеки стремительно меняются, превращаясь в многофункциональные



Конкурс чтецов

центры. Работать в нашей библиотеке хотят многие. Создана молодёжная инициативная группа «МИГ». В неё входят и наши креативщики – главный инженер Александр Башмаков, техник-программист Денис Дюков. Они предлагают неординарные идеи, участвуют в мероприятиях, создают библиотечные видеоролики, презентации, ведут страницу группы «Голышмановский информационный центр» в социальных

Молодёжная библиотечная группа «МИГ»

сетях, работают с игровыми батутами, планетарием в посёлке и сельских библиотеках. Сейчас ведут большую работу по созданию электронной базы данных участников Великой Отечественной войны Голышмановского района, погибших и без вести пропавших на основе данных военного комиссариата, краеведческого музея, семейных архивов. В рамках подготовки к празднованию 70-летия Победы в Великой Отечественной войне в нашей библиотеке открыт информационный киоск – электронная Книга Памяти.

Вот так сегодня выглядит наша библиотека. Мы строим новые планы, стремимся к новым проектам, стараемся создавать такие условия, чтобы каждому у нас было комфортно. Узнать о нас побольше можно на нашем сайте: <http://golcbs.ucoz.ru>.



Фестиваль семейного творчества. Мастер-класс

Интерактивный киоск – электронная Книга Памяти

